

Лезгинку должен плясать грузин

Консультативный совет по делам национальностей Асбестовского городского округа состоялся 20 мая в администрации города.

С анализом оперативной обстановки на территории округа выступил начальник полиции межмуниципального отдела МВД России "Асбестовский" Сергей Дадашбеков. Четыре месяца 2015 года отличаются увеличением количества преступлений по многим направлениям. Так, к примеру, зарегистрировано всего 387 преступлений, что на 9,6 процента больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. А из 307 преступлений общеуголовной направленности раскрыто 282 - что на 41 процент больше.

Увеличился процент раскрытия преступлений по горячим следам. Наркоторговцы в начале этого года активизировались, судя по статистике. По этой линии совершено 57 преступлений, раскрыто - 32. Изъят один килограмм 126 граммов различных наркотических веществ.

По данным отдела УФМС России по Свердловской области в Асбестовском районе, на территории Асбестовского городского округа находятся 1638 иностранцев. Из них временно прибывающих - 1 384 человека. Как правило, это граждане Узбекистана, Таджикистана, Италии, Турции, Вьетнама, Украины. Двадцать семь адресов их проживания - в режиме регулярных проверок.

В 2015 году иностранцами совершено четыре преступления: два случая нанесения побоев, одна угроза убийства и один факт незаконного оборота наркотических веществ. Задержан гражданин Украины, находящийся в международном розыске. Выявлено 17 административных правонарушений, совершенных иностранными лицами, два факта появления в нетрезвом виде. Есть и правонарушения порядка постановки на учет.

В суд представлено 19 материалов о выдворении иностранных граждан за пределы России: 11 выдворены, по остальным приняты иные решения. Межна-

циональных конфликтов не выявлено. В связи с усилением миграционных потоков в летний период проводятся дополнительные мероприятия по их пропаганде и наблюдению. Сергей Дадашбеков отметил, чтобы работодатели, нанимающие на работу иностранных граждан, были более внимательны к соблюдению всех правил, касающихся этого процесса.

О роли татаро-башкирской диаспоры в социально-экономическом развитии города Асбеста доложил мулла местной религиозной организации мусульман "ИРШАД" Ренат Салахов. Он напомнил исторические вехи, которые объясняют приток иностранных граждан в 20-е годы из регионов Среднего Поволжья на Урал. Коллективизация, раскулачивание, голод погнали татар в Кудельку. Они трудились на разработке Баженовского месторождения, на железнодорожных путях, фабриках.

Напомнил он имена видных деятелей, чей вклад в развитие города неоценим. Амар Юнусов жизнь посвятил заводу "Урал-АТИ", Джаяут Ахтямов долгое время работал заведующим травматологического отделения Горбольницы № 1, Наиль Гайсин - главным врачом санатория-профилактория комбината "Ураласбест". И сегодня многие люди трудятся на благо города: главный инженер комбината "Ураласбест" Рожап Салахiev, предприниматель Ришат Камалов и многие другие.

Главная забота организации "ИРШАД" сегодня - строительство мечети в центре города. Сдать мечеть планируется до начала поста - 18 июня 2015 года. Ренат Мавлиевич подчеркнул, что двери мечети будут открыты не только для мусульман, но и для всех жителей Асбеста.

Среди присутствующих было высказано, что хорошо бы асбестовским мусульманам выйти из состава Казыятского управления мусульман Свердловской облас-

ти. По неофициальным данным, Среднеуральский казыят в последнее время "грешит" экстремистскими настроениями. К примеру, были обнаружены две книжки экстремистской направленности. И теперь везде, где бы ни был обнародован факт, звучит и Асбест, раз "ИРШАД" входит в данную централизованную религиозную организацию.

- За 50 лет, сколько я здесь живу, не было ни одного разногласия на национальной почве. Мы живем, уважая нравы, обычай и язык друг друга, - отметил Р. Салахов. - Терроризм, экстремизм - чуждое нам явление, и мы осуждаем любые проявления этого. Осенью на общем собрании будет поставлен вопрос о выходе из Среднеуральского казыята.

Перейти решено в Центральное духовное управление в Уфе.

О деятельности учреждений культуры в формировании национально-культурных традиций в Асбестовском городском округе информацию предоставил начальник отдела культуры Михаил Турьгин. Он рассказал о традиционных мероприятиях и людях, задействованных в этих событиях. К примеру, многим диаспорам, в том числе узбекской, еврейской, казахской, полюбился фестиваль "Под крышей дома моего", проводимый ко Дню народного единства.

Занимают призовые места асбестовские "нерусские" в областных конкурсах. Так, батик Розалии Измоденовой в очередном областном смотре занял первое место.

Жаль, что в подготовке праздников национальной направленности не участвуют представители наций - такое было выражено мнение. "Лезгинку должен плясать грузин", - констатировал один из присутствующих.

Также работникам культуры рекомендовано более тесно взаимодействовать с областными национальными организациями в сфере культуры.

М. БАТЛУК.